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Makói Független Újság
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő : i)r. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOM-SZAkA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewtiy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A magyar ellenzék Bécsben.
Tiltakoztak a törvénytelen 

delegáció ellen.
Barabás Bélát összeakarták vagdalni

Éjszakára nagy tüntetéseket várnak,
Telefon tudósítás.

Bécs, szept. 23.

Negyven ellenzéki képviselő Ká­
rolyi Mihály gróf vezetése alatt 
tegnap este hét órakor bevonult 
Bécsbe. Lelkes ünneplésben volt 
részük s a pályaudvaron megjelent 
10000 ember éljenei és hochjai 
kisérték bevonulásukat. Rendőri 
beavatkozásra nem volt szükség. 
Letartóztatások nem voltak.

A szövetkezett ellenzék értekezlete.
Az ellenzék bécsi kirándulását 

értekezlet vezette be, amelyet teg­
nap délben tartottak meg a füg­
getlenségi Kossut'n-párt helyisége­
ben. Elhangzott két-három felszó­
lás a bécsi kirándulás ellen, de a 
túlnyomó többség Désy Zoltán, 
Mezőssy Béla, Zboray Miklós és 
Szmrecsányi György tüzes beszéd­
jeire egyhangú határozottal dön­
tött a bécsi utazás mellett.

A nyugoti pályaudvaron.
A pályauavar Teréz-köruti ko­

csikapuja előtt néhány száz főnyi 
közönség gyülekezett s meg-meg- 
ujrázták az éljenzést és a kendő- 
lobogtatást a kocsisok előtt.

A perronon nagy közönség volt. 
A vonatinduláshoz is jutott sok él­
jen a képviselőknek, akik lehető­
leg egy kocsiban helyezkedtek el. 
Természetes, hogy abeug is bő­
ven Aolt, de nem az ellenzékiek­
nek, hanem Tiszának és Lukács­
nak adresszálva.Lelkes handulatban 
levő képviselőkkel robogott ki a 
vonat a pályaudvarból.

Az első állomáson.
Érsekulvárott tartotta első pihenő­

jét a vonat. A perronon száz fő­
nyi tömeg várta az ellenzéki uta­
sokat harsogó éljenekkel. Mikor a

képviselők a vonatról leszálltak 
eléjük állt Miasznyik Kálmán ci­
pészmester, az érsekujvári néppárt 
elnöke, köszöntő beszéddel. Dásy 
Zoltán válaszolt.

Kedves barátaim ! Képviselőtár­
saim nevében köszönöm üdvözlé­
süket. Megyünk Bécsbe, hogy ott 
kötelességünket teljesítsük. És ígér­
jük : teljesíteni is fogjuk.

Megérkezés Pozsonyban
Pozsony volt á második állo­

más, ahol az ellenzéki utasoknak 
ünnepélyes fogadtatást készítettek 
elő. Itt már igen sok volt a szoci­
alista, akik piros kendőket lobog­
tattak. Itt is Désy Zoltán mondott 
beszédet. Kijelentette, hogy az el­
lenzék elsőrendű törekvése az al­
kotmányos és szabad Magyaror­
szág kiépítése lesz.

Bevonulás Bécsbe
Háromnegyed hét órakor robo­

gott be a vonat a bécsi Staats- 
bahnhof pályaudvarába. A vonat 
megá'iásakor dörgő éljenzés hang­
zott el. A képviselőket Tilger Mik­
sa üdvözölte magyarul, majd kis­
lány, virágbokrétával kedveskedett 
Károlyi Mihály grófnak.

Hozzátevően tizennyolezezer em­
ber fogadta és kisérte az ellenzé­
ki képviselőket. A közönség az 
utcán 30-35 ezerre szaporodott. 
Rájuk is átragadt a lelkesedés és 
a „hocok“ zuhogása nyomult a 
bevonuló képviselők autói és bér­
kocsijai után.

Az ellenzéki képviselők este 8 
órakor találkoztak a Meisl és Scha­
den éttermében, ahol Károlyi Mi­
hály gróf fogadta a bécsi magyar

diákok és munkások küldöttségeit. 
Károlyi Mihály gróf sajnálkozást 
fejezte ki, hogy a magyaroknak 
Bécsben kell kiküzdeniök a sza­
badságot.

Az ellenzék a Magyar Házban.
Délután három órakor az ellen­

zéki képviselők Károlyi Mihály gróf 
vezetésével felvonultak u Magyar 
Ház elé, ahol a delegációk ülésez­
nek. A kapuban rendőrök állották 
utjokat, akiket azonban az ellen­
zéki képviselők félrelökték a rend­
őrök útjukból.

Barabás Bélát össze 
akarták vagdalni.

Óriási kavarodás keletkezett, a 
rendőrök dulakodni kezdtek a kép­
viselőkkel, majd az egyik rendőr­
felügyelő kardot rántott s Barabás 
Béla felé vágót*. A képviselő ki 
védte magát a kardcsapás alól, de 
a rendőr besü t ugylátszik vérfür­
dőt akart,__ többször Barabás felé 
vágó t. Össze akaria vagdalni. 
Végre aztán közbeléptek s lecsilla­
pították a dühöngő Pavlik-fiókát.

Az ellenzék vezérei a 
delegáció ü éstermében.

A delegáció üléstermébe csak 
reggel lehetett bejutni. Az ellenzék 
vezérei, Károlyi gróf, Désy Zoltán, 
Mezőssy, Szmrecsányi, Batthyány s 
még 5 ellenzéki képviselő jegyet 
kapott s elfoglalták helyeiket a kar­
zaton, ahol hemzsegett a sok mun- 
gó képviselő, hogy ellensúlyozza 
az ellenzék tüntetését.

Az ellenzék nyilt tiltakozása.
Pontban négy órakor nyitotta 

meg a delegáció ülését Báró Har­
kányi korelnök. A korelnök csak 
annyit tudott mondani, hogy üd­
vözli a delegáció tagjait, midőn 
felpattant helyéről Károlyi Mihály 
gróf s érces hangon következőket 

! dörögte le az elképedt mungó I 
delegátusoknak. Fegyveres erő­
szak akadályozott meg bennünket 
abbm, hogy ide bejussunk s hogy 
a delegáció törvénytelen megala­
kulása ellen tiltakozunk. E helyütt 
tehát nyíltan és ünnepélyesen tilta­
kozunk a törvénytelen delegáció 
működése ellen s az általa hozott 
határozatokat törvényteleneknek 
deklaráljuk. ,

Óriási kavarodás támad.
Károlyi gróf szavait óriási lárma 

követte. A delegátusok felugráltak 
helyeikről. Úgy az ellenzéki mint 
a mungó képviselők heves szó­
váltásaitól hangzott a terem.

Megjelenik Pavlik.
Egyszerre a delegációs terem 

ajtajában megjelenik Pavlik a hír­

hedt rendőrfelügyelő. Nyomában 
20 rendőr. Harkányi báró korei- 
nök kijelenti, hogy e teremben 
csak a delegátusok emelhetnek 
szót s ezért elrendeli a karzatok 
kiürítését.

Az ellenzék kivonul.
Rendőrkézre azonban nem volt 

szükség. Az ellenzék miután ün­
nepélyesen kifejezte tiltakozását a 
törvénytelen delegáció még tör­
vénytelenebb határozatai ellen 
szép rendben kivonult a teremből 
s magukra hagyta a mungókat, 
akik falánk mohósággal szavaz­
zák majd meg Bécsnek amit csak 
Bécs akar.

Népgyiilések Bécsben.
Nagy tüntetéseket várnak.

Ma este a bécsi szociálisták 
több helyütt népgyüléseket tarta­
nak, melyen az ellenzéki képvise­
lők is megjelennek. Éjszakára 
óriási tüntetéseket várnak. A rend­
őrség és katonaság készenlétben 
vannak.

Sorozás ilakón.
Viszik már a legények elejét.

A politikai bonyodalmak miatt 
ez évben mindenütt az országban 
késett a katonai sorozás. Csanád- 
vármegye központi járását és Makó 
városát kivéve már mindenütt meg­
tartották a sorozást csak a köz­
ponti járás és Makó városa ma­
radt hátra.

Nálunk tartják meg a legkésőb­
ben a sorozást, amennyiben ez e 
hó 27-én, pénteken veszi kezdetét 
és október hó elsejével ér véget. 
A polgári hatóság már mindenféle 
előkészületet megtett a sorozásra. 
Az állitásköteleseket z törvényben 
előirt szabályoknak megfelelőleg 
értesítette. Az idegenek, illetve a 
vidékiek Makón való sorozásáról 
gondoskodóit.

A katonaügyi osztály most üríti 
a városi széképületben a azokat a 
termeket, hol a sorozást meg­
tartják.

Az idei késői sorozásnak a leg­
nagyobb hátránya az, hogy a ben- 
maradt újoncoknak már október 
15-én be kell vonulniok.

Minthogy az állítás kötelesek 
közül többen vannak olyanok, kik 
nem tudják, mely napon kell je­
lentkezniük azért alább közöljük a 
sorozás sorrendjét:

Szeptember 27 én első korosztály

FPTF QITF/Vl a KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy
Crlv 1 Col 1 elvi mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­
mentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok es min­

denféle liquörök legelőnyösebb be­
szerzési forrása

Iritz Sámneí özv. 
cégnél föl A K Ú.
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1 sorszámtól 200 ig, szeptember 28 án 
első korosztály 200-tól végig és 
szeptember 28 án a. második korosz­
tály 1-tól 100-ig, szeptember 30-án 
második korosztály 101-től végig és 
szeptenibor 30 án harmadik korosz­
tály 1-től 100-ig, október l én har­
madik korosztálytól 101-től végig, 
továbbá az idegenek és önkéntesen 
belépőket fogja megvizsgálni a bi­
zottság. ________

Egy makói család 
a halál torkában

A mérges gomba áldozatai.

Egy makói család csaknem éle­
iével fizetett azért a könnyelműsé­
géért, hogy nem ismerve a jó és 
rossz gomba közötti különbséget, 
gondatlanul ebédet főztek egy ga- 
raboly általuk szedett gombából.
A gomba azonban mérges volt s 
a c alád, kevéssel az étkezés után 
rettenetes görcsökben, eltorzult ar 
cal borzalmas kitiok között vergő 
dött. Jó szerencse, hogy azonnal 
orvost hívtak hozzájok, ki az ide- 
korán alkalmazott ellenméreggel 
megmentette a szerencsétlen csa­
ládot a halál torkából. A könnyen 
végzetessé válható szerencsétlenség­
ről tudósításunk következő;

Bakos Ferenc makói lakos ma 
reggel kiment a Lúdvári erdőbe, 
hogy megnézze a töltés menten j 
levő szőlőjében sok kárt tett-e az 
áradás. Magával vitte családját is.

Amint a töltésen haladtak, sok 
gombát láttak a töltés oldaton, 
mely az utóbbi napon esőzései kö­
vetkeztében burjánzóit fel => töltés- 
oldalon. Az asszony is, a gyerme­
kek is a náluk levő garabolyt tele­
szedték gombával s már előre ör­
vendeztek, micsoda jó gombalevest 
főznek majd belőle.

Az asszony amint hazaért, csak­
ugyan megfőzte a gombát. Elég 
gondatlanság s könnyelműség volt, 
hogy nem kérdezett meg valami 
gombaismerő embert, hogy jó gom 
bát főz-e s nem mérget, melytől 
egész családja elpusztulhat.

A gombalevest délben feltálalta 
az asszony. Kitűnő, jó ize volt. A 
férti mégis mintha élt volna a gya­
núval, csak igen mérsékelten fo­
gyasztotta a gombalevest. Nem úgy 
az asszony és leánya. Ezek mind­
ketten ugyancsak belaktak a gom­
balevesből.

Pár óra múlva hatni kezdett a 
rettenetes gombaméreg. Eleinte az 
asszony és leánya csak erős szé^ 
dülésről panaszkodtak. Kis idő 
múlva azonban, elvágódtak a föl­
dön, szájuk tajtékzott, irtózatos 
görcsök rángatták mindkettőjüket. 
Borzalmas látvány volt, amint mind 
ketten irtózatos kínok között ott 
vergődtek a földön.

A szerencsétlen férj, ki szintén 
erős gyomorfájásról panaszkodott, 
elszalajtotta egyik szomszédját az 
orvosért. Pár perc múlva megje­
lent a helyszínen Diószilágyi Sá­
muel dr., ki midőn elmondták ne­
ki, hogy a család gombát evett, 
azonnal ellenmérget alkalmazott s 
mindkét szerencsétlenül jártat be­
vitette a kórházba, ahol ápolás alá 
vettek őket. Ha az orvos csak fél­
órát késik, a szerencsétlen család 
menthetetlenül el van veszve.

így azonban még idejekorán 
ápolás alá vették őket s remény 
van arra, habár jó időbe tellik, 
mig felépülnek. Máskor minden­
esetre óvatosabbak lesznek majd, 
ha gombát akarnak főzni.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szept. 24. RAinai kath. Gellert pk 
Gör. kath.Szept.lt. Teodóra a-Nap kél 5 
óra 50 perekor, nyugszik 5 ó a 53 
perc kor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in 
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Vát 
tozékony, hűvös idő várható, hósülyedés- 
se! és elvétve csapadékkal. Sürgönyprog­
nózis : Változékony, szeles, hűvösebb. 
Déllhőmérséklol: 18.9 Celsius.

- Vértan Etele beszámolója Batto- 
nyán. E hó 29-én vasárnap d. e. 
fél 11 órakor Battonyán népgyü'és 
lesz, melynek keretében a ke. ölet 
szeretett képviselője, Vei ián E^ele 
beszámoló beszédet mond A szö­
vetkezett ellenzék képv'selelt veri 
Kun Béla hódmezővásárhelyi, Ke- j 
lemen Béla szegedi és Bikádi An- j 
tál orosházi képviselők vesznek í 
részt a népgyülésen és beszámo- 
lón. Vertán Etele eddig már há­
rom népgyülésen vett rész Hódme- I 
zővásárhelyen, igy Kun Béla hód­
mezővásárhelyi képviselő a vásár­
helyi polgárság tartozását is lerój- 
ja akkor, amikor a battonyai be­
számolón megjelenik.

- Bizottsági ülés a megyén. Ma­
kóvá. os képviselőtestülete legutóbbi 
közgyűléséből kifolyólag a polgár- 
mester elnöklete alatt bizottságot 
küldött ki azzal a megbízással, 
hogy az uj vágóhíd építése tárgyá­
ban terjesszen a közgyűlés elé ja­
vaslatot. Ez a bizottság ma délelőtt 
ülést tartott, de javaslatát el nem 
készíthette. A bizottság előbb meg­
tekinti a régi vágóhidat, hogy nem 
volna-e az a követelményeknek 
megfelelően átalakítható és ha a 
bizottság az átalakítás tervét kény­
telen lesz elvetni, akkor helyet fog 
kiszemelni az uj vágóhíd számára. 
Minthogy ezek a szemlék időt vesz­
nek igénybe, a bizottság akként 
hálái ozoít, hogy e hó 28 án újból 
ülést tart, mikor elkészíti javasla­
tát.

- Városok szervezési szabályién 
delete. A belügyminisztériumból 
most sorra visszaküldik a városok 
jóváhagyás alatt álló uj szervezési 
szabályrendeletét azzal az utasítás­
sal, hogy az uj városi törvény 
alapján dolgozzák át újra. Ezzel 
kapcsolatban azokat a városokat 
amelyek még nem készítettek uj, 
modern szervezési szabályrendele­
teket1 a közel jövőben körrendele- 
tileg hívja fel a belügyminiszter, 
hogy régi szervezéseit, szabályven- 
deiedleg dolgozzák át az uj városi 
.öt vény alapján és terjesszék te 
jóváhagyás végett.

— A piaci husárusitás akadálya. 
Ismeretes a miniszternek az a ren­
deleté, mely kimondja, hogy min­
den, még a saját fogyasztásra le­
vágott sertést is előbb állatorvos­
nak kell megvizsgálni és a piacra 
kivitt húsok eladás előtt, állatorvos 
által megvizsgálandók. A minisz­
ternek ez a szigorú rendelkezése 
minden tekintetben korlátozta a 
Makón annyira elterjedt piaci hüs- 
árusitást, ezért feliratban árra kér­
ték a minisztert, hogy enyhítve a 
szigoiu rendelkezést, járuljon ah­
hoz hozzá, hogy a húsok a pia­
con vizsgáltassanak meg az állat­
orvos által. Makóváros feliratára 
ma érkezett le a miniszter vála­
sza. mely szerint a város óhaját 
közegészségügyi szempontokból 
nem teljesítheti.

- A tüzérek károsodása Csanád- 
meyyében. Alapos kára van a

10-ik tábori tüzérezrednek, mely 
ezred az idei nagygyakorlatokon 
Csanádpalota körül működött. A 
tüzérezred elvesztett gyakorlatozás 
közben egy ágyú irányzékot 4000 
korona értékben. A csendőrség 
nyomozást indított az elveszett 
műszer megtalálását illetőleg, de 
bar 3 falu határát is átkutatták 
még sem tudtak ráakadni az el­
veszett irányzékre. Aki megtalálja 
jól jár, mert a katonai kincstár 
megjutalmazza; majd a becsületes 
megtalálót.

- A nagylaki, vásár. Az idei nagv- 
ía ki őszi országos vásár szombaton f. 
hó 28 án veszi kezdetét, a mikor 
is minden állati felhajtható, 29 én 
- z az vasárnap a kirakodó vásár 
.artatik meg.

— Református káplánvizsgák. A
„Döb-ecer' ProtesHns Lap“ mai 
száma beszámol a debreceni káplán­
vizsga eredményiről. Negyvenné 
gyen (miután 3. vissza1 épeit) vizs­
gázok. Jelesül tettek lo a káplánt 
vizsgát négyen. Köztük it'j. Kegy 
Károly is, Nagy Károly református 
le-1 kész fia. Érdekes, hogy velük 
együtt egy volt kathol:kus pap is 
levizsgázott, még egy más'k szintén 
kaiból'kus pap szombaton vizsgá­
zott le.

— A trachoma ház bérlete. A városi 
tanács az elmúlt övben újvároson 
Fodor Mihály házában egy szobát 
bérelt havi 1G koronáért a trachomás 
betegek gyógykezelésére. F< tor 
hály ma beadványt intézett a város­
hoz, melyben a lakásért az úgyneve­
zett trachoma házért havi 18 koro­
nát kór.

- A vasúti kártérítési kötelezett­
sége. Fölmerült esetből kifolyólag 
Ítéletben mondotta ki a Curia, 
hogy a feladó helyett a vasút ál­
tal ömlesztve berakott gabona kül­
demények zsákjaiért a vasút sza­
vatossággal tartozik abban az eset­
ben, ha a berakás a feladó távol­
létében történt. Ha a vasút a nála 
visszamaradt zsákok iránt a fela­
dót rendelkezésre föl nem hívja 
és azokat az átvételre nem jogo- 
sitOu személynek szolgáltat ja. ki, 
ezért őt gondatlanság terheli.

— Nagy tűz a mezőhegyes! mé­
nesbirtokon. Hatalmas tűzvész pusz­
tított tegnap a mezőhegyes! kincs­
tári uradalom egyik majorjában. 
Ismeretlen okból kigyulladt s le­
égett egy hatalmas takarmány 
szérű, melyben több mint 2400 
métermázsa takarmány volt fel­
halmozva. A tűz elhamvasztotta a 
pajtát s a benne levő lucernát. A 
Kár 20000 korona körül jár, mely 
azonban biztosítás révén megtérül. 
A tűz keletkezésének megállap:- 
lása végett nyomozást indított a 
csendőrség.

— Még mindig vannak buta emberek.
Még mindig vannak olyan begyöpö­
södött fejű buta emberek, akik hisz­
nek a babonában és a cigányasszo­
nyok kurnzslásában. Ilyen esetről 
értesít bennünket battonyai tudósí­
tónk Battonyán három ravasz cigány 
körmönfont módon becsapott kőt 
babonás asszonyt. Bobeszéltok egy 
battonyai asszonyak, hogy régóta 
betegeskedő gyermekét rövidesen 
meggyógyítsák. A könnyön hivő 
asszony átadott a cigányoknak egy 
solyemkendőt, egy fekete tyúkot 3 
deci tejfelt, egy ócska szoknyát, no 
meg 20 koronát. Igaz, hogy ennyiért 
a legkitűnőbb gyermekorvos is meg­
gyógyította volna a gyermeket, do 
hát a babona, babona, annak még 
most is jobban hisz a tanyai ma­
gyar, mint a müveit orvosnak. Per­
sze a gyerek nem lett jobban sőt a 
beadott szerektől még rosszabbul 
lett. Erre aztán megjött Kovács Esz­
ternek is az esze, mert igy hitták a 
babonás asszonyt, s feljelentette a 
kuruzsló cigányokat a esendőrségen 
ahol aztán bevallották a cigányok,

hogy kuruzslásbál tartják fönn magu­
kat s már több mint egy esztondojo 
bőven akad kunc altjuk a babonás 
battonyaiak között. A kuruzsló cigá­
nyokat a csendőrség illetőségi he­
lyükre fogja toloiicolni.

— Cigarettáztak a gyerekek, tönkre­
tették az apjukat. Strankó György 
kaszaperi laaos ozidei búzatermése 
még csépeletlenüt állott a pajtáuan. 
A gazda kis gyermekei valahogy 
gyufára toltok szórt s cigarettázni 
kezdtek a pajta körül. Egy eldobott 
égő gyufánál s megtörtént a vesze­
delem. Tüzet fogott a könnyen gyűlő 
anyag. Leógott a pajta, elégett a 
búzatermés. A gazda kára nagy, 
mert a termés nem volt biztosítva. 
Ráadásul, még eljárást is indítottak 
ellőne, mert nem vigyázott gyerme­
keire.

— Értesítés a szülőkhöz. Tiszteletiéi 
értesítem azon szülőket, kiknek 
ovodak. teles gyermekeik vannak, 
hogy a Szent János-téri ovoda helyre 
van áhitva s ott a tanítás már folyó 
hó 23-án megkezdődött. Szívesked­
jenek úgy ezen óvodába, mint a 
t ibbiokbe, illetve menodókházakba a 
még be nem irt gyormeiket mielőbb 
beíratni. Makó 1912. szeptember 21 
Tókos Izsák igazgató,

Lopják a szüzdohányt. Erik má" 
a dohány. A pajtákban szép sorjában 
zsinegre fii zve érik a pipába való. 
Itt az nloje már a csempészetnek is. 
Kunszabó Anna és Hegyi Zsuzsanna 
battonvai asszonyok is úgy akartak 
egy k’s meUókkeresotro szert tenni, 
ho>xy Thuróczky Koszta dohány- 
pajtájából ehopfnk vagy 50 korona 
áru uobáuyt. A dohánytolvajoknak 
azonban pcehjiik volt, mert a lo­
pásra rájöttek s mindkettőjük ellen 
lopásért eljárást indítottak.

- Elpáholt nagylaki mezőőr. Ha­
lász Simon tőviskesi mezőőrt, mert 
a földeken nem engedett át egy 
ismeretlen kocsit, melyen három 
ember ült, úgy elverték, hogy Ha­
lász most kénytelen vagy 2 hé ig 
az ágyat őrizni. A csendőrség 
nyomozza n tetteseket.

— Birtokváltozások. Szabó Antal és 
nojo Hadár Johanna megvette Német 
Istvánná Gazdag Etol vágóhídi 89 b 
sorszámú házát 1560 koronáért. Gro- 
sán Mihály és nője Angeh'ua Persida 
megvette Máudoki Antal és nojo 
Apjok Eszter külső legelő szántó­
földjét 78C0 koronáért. Ba-anyi An­
tal és neje Simon Rozii megvette 
Király Mátyásáé Erdei Anna és özv. 
Dómé Jánosné Király Rózát giriz- 
desi kendorföldjót 7G0 koronáéit. 
Máudoki József és neje Tóth Mária 
megvette Potyák Károly és_ Balázs 
Ágnes kolemerhidi házit 1750 ko­
rona vételárban. Fischer György 
a|ándékba ad‘n 2968)b népsorszámu 
házát nojo Horváth h "isztinának 
1C3 koronáért. Molnár Imrénó k. 
Szabó Julianna ajándékba adta a 
2888 népsorszámu házát Molnár 
Tmr0 és Molnár Ju’mnna Van 
Dáuielnénak 3000 korona vétel­
árban.

— Megcsufolták a hivatalos tekintélyt.
Rác And a, '■ z János < Üsu.ar 
Mihály ruiif-jV.-v.sanádi legénye 
ugyancsak hotvonkedtok a nag'da 1 
heiipiacoti. Egy-kót deci pz ’»* 
valóságos oroszlánokat teremtett 
különben csöndes legényekből. Han­
gos szóval, znjongva mentek végig ■ 
község főutcáján. A tulhangos log 
nyékét Szoják István községi rom 
rendre intette. A három legény 
figyelmeztetésre azzal felelt, hOn.y 
neki estek a rend éber óróne 
csak úgy szabadkézzel ,
megcsufolták a hivatalos tokm y • 
Ugv összevették a szegény rendőrt, 
hogy még ma is annak a betege. 
három garázda legényt a < hhIo,. -- 
bekísérte a kótorbe, ahol ha m , 
mámorukat kialudták r'járási uu i ■ 
nak ollonök.
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A makói piacról.
Változatlanok az árak.

A vasárnapi hetipiac a kedvezőt­
len időjárás dacára nagy forgalmú 
volt. Élénk kínálat s kereslet fejlő­
dött ki, habár az árak nem vál­
toztak. Általában a búza ára oly 
alacsony, amire már évek óta nem 
volt példa. Vagy ki hitte volna 
Makón csak még egy-két hónap­
pal ezelőtt is, hogy a búza ára a 
makói piacon jóval olcsóbb lesz, 
mint 10 forint.

Budapesten a búza árak szintén 
igen lanyhák. A lanyhaság oka a 
bőséges kínálat, amire már rég 
volt példa. Naponként 50 - 60000 
métermázsa kerül eladásra a buda­
pesti gabonatőzsdén. Az árak mé­
termázsánként 22 korona 40, 22 
korona 50 fillér között váltakoztak.

A makói piacon a búza méter­
mázsájának ára 19 korona 20, 19 
korona 30 fillér volt vasárnap.

Kukoricából is bőséges a hoza­
tal s Így métermázsájának ára, a 
múlt heti horribilis 24 koronás 
árakhoz képest jelentékenyen csök­
kent. A vasárnapi piacon az ó-ten­
geri métermázsája 21 korona volt. 
Uj csöves tengerit is sokat hoznak 
a piacra. A vasárnapi piacon is 
elkelt vagy 50 - 60 kocsi. Méter­
mázsáját 8-9 koronáért vásárolták.

A hagymapiacon is meglehető­
sen élénk a forgalom. Az árak ed- 
digelé elég szépen tartják mago­
kat. A vöröshagyma métermázsá­
jáért 5 korona 50 - 60 fillért fizet­
nek. Az elsőrendű fokhagymáért 
10-11 koronát, a másodrendű fok­
hagyma métermázsájáért pedig 6 
koronát fizettek.

Súlyos szerencsétlenség 
Mezökovácsházán.

Keresztül döfte a bika.

Súlyos, majdnem emberhalállal 
végződő szerencsétlenség történt 
tegnap M"zőkovácsházán. A köz­
ségi rendőrt érte a súlyos baleset, 
amint a községi istállóba bevezette 
a község bikáját. A bika valami­
től megvadulva nekitámadt a sze­
rencsétlen embernek, odaszoritotta 
a jászolhoz, majd pedig keresztül 
döfte a szarvával. A súlyos sze 
rencsétlenségről következőket je­
lenti tudósítónk :

Mezőkovácsháza nagyközség nem 
régen szerezte be községi bikáját, 
egyik szomszédos uradalomtól. Az 
állat kissé vad volt, úgy hogy ele­
inte nem is igen merték kieresz­
teni a községi legelőre. Féltek, 
hogy kárt tesz a többi állatokban, 
vagy a csordásokban.

Egy ember bírta csak megfé­
kezni a szilaj állatot. Nagy Sándor 
községi rendőr, akinek rendes dol­
gai közzé tartozott az is, hogy a 
szilaj állatot naponként bekösse az 
istállóba.

Tegnap este, amint a bika haza­
jött a legelőről, Nagy Sándor rend­
őr bevezete az istállóba. Itt az ál­
lat valamitől megijedhetett, mert 
rémesen elbőgte magát s óriási 
erővel odaszoritotta a séerencsétlen 
embert a jászolhoz. Majd hirtelen 
szügyébe kapta fejét s szarvával 
belé döfött a boldogtalan ember 
mellkasába. A szerencsétlenül járt 
ember rémes jajkiáltásaira bero­
hantak a községháza udvarán tar­
tózkodó emberek az istállóba s 
nagy erőfeszítéssel kiszabadították

Nagy Sándort borzalmas helyze­
téből.

A szerencsétlenül járt ember 
melléből patakzott a vér. Azonnal 
orvost hívtak, ki bekötözte sebeit 
s ápolás végett lakására szállította. 
A szerencsétlenül járt ember álla­
pota rendkívül aggasztó s ha fel­
épül is, sokáig nyomorékja marad 
a veszedelmes állatnak.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (163)

síív si*rii vÉgielB.
MÁSODIK RÉSZ.

VII
Ez nem felelt, de egész szive a 

szenivibe volt és fájdalmasan elis- 
1 merő tekintettel kisérte a barátját, 

ki átlépte az ajtó küszö­
bét.

A mint eltűnt, Simonne oda 
fordult az apjához és kurtán, 
megvető fölénynyel Így szólt 
hozzá :

— Apám célját érte.
Ma, mint tizenhárom évvel ez­

előtt, elszakított egyetlen barátomtól 
s én nem fogom őt többé 
látni.

Most az isten szerelméért hagy­
jon nekem békét !

Az apa megértette, hogy lánya 
őszinte, összehúzta a vállait s ki 
ment.

Simonne rákányökölt a zongorá­
ra, két kezébe fogta a fejét és zo­
kogott, zokogott, hogy majd meg 
hasadt a szive, mig a fülemülék 
daloltak ott fenn a roc-de-chérei 
erdő szélén.

A charvinesi nyaralóban az er­
kélyen, hol a vadszőlő himbálja 
halvány violaszinü fürleit, melyek 
a halott ajkaihoz hasonlók, Serra 
val Jean anyja mellett ül.

A szomszéd szobában nyitva 
az utazó láda, mert Jean másnap 
el akar utazni.

A Trangy előtt tett fogadáshoz 
hűen, a tengert veszi Simonne és 
maga közé :

Marsellieben hajóra száll Tu- 
nisba.

A nap leáldozott.
A nyugoti égbolton nem látható 

egyéb lilaszinü világosságnál, ha­
sonló a vadszőlő színéhez : ez el­
haló fénynél Serravalné rendezi a 
fia ruháit a látogató lábá­
ban.

A szegény asszony sokáig erőt 
vet magán, hogyne láttassa bána­
tát ; de a szürkület beálltával, a 
mint a láda mindinkább megtelt, 
bánata erősebb lett mint ő s zo­
kogás tört fel az ajkain. Jean szo­
rongatja a kezeit s kényszeríti, 
hogy leüljön maga mellé.

Folyt. kőv).

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben
cégnél 

kaphatók.Iritz Sámuel özv.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedden itt először — bérletben :
A kok cgcr“ nagyhatású francia 

bohózat.
Szerdán itt először — uj kiállítás­

ban Potordi Etelka felléptével „Fiú 
vagy leány “ ? nagy operett tán- 
czokkal.

Csütörtökön másodszor — bérlet­
ben : „Fiú vagy leány “ ? nagy ope­
rett.

Pénteken classikus előadás bérlet­
ben : „Hamlet“ sakespeare tra­
gédiája.

Szombaton uj betanulással Nádasyné 
ős Peterdi Etelka felléptével: „Nagy­
mama“ vig operett.

Alulírott van szerencsém az igen 
tisztelt szülők és gyámok b. tudo­
mására hozni, hogy október 1-én

az uj tánctanfolyamot
az őszi idényre a legszigorúbb il­
lem betartása mellett megkezdem.
— Tanítani fogom úgy a régi, 
mint a legmodernebb táncokat s 
hogy tanítványaim ezt teljesen el­
sajátítsák, a tanítást időhöz nem 
kötöm, addig járhatnak hozzám 
tanítványaim, mig minden táncot 
el nem sajátítottak. — Felkérem 
tehát az igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy gyermekeiket mi­
nél előbb beíratni szíveskedjenek.
— Iratkozni lehet lakásomon, Gróf 
Vay-utca 250. sz. a., ahol most is

állandóan tanítok.
A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Schwartz Miksa,
oki. tánctanitó.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „

10
borpálinka

Á valódiságért a cég 
vállal.

A „Makói Független Újság*
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor.

N egyedévre . . . 3 K. 50 fill

Tánciskola megnyitás
Tisztelettel értesítem a táncked­

velő ifjúságot, hogy őszi tánctan­
folyamot október 20-án megkezdem. 

Beiratkozni már lehet.
Tisztelettel 

Érdeky József
oki. tánctanitó.

:n
Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a —

IVIakói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szohorral szemben.) o o o

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Budapest. Jóösí-IéuI Iá. n.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

[Fénvképes árjegyzék ingyen

felelősséget

AAAAAAÁAAÁAAA

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

Makó város legkellemesebb szórakozó helye a
KORONA-SZÁLLÓ

KÁVÉHÁZA, ÉTTERME ÉS KERTHELYISÉGE.

Kávéháza teljesen újonnan, a legmodernebb kényelemmel beren­
dezve a legkedveltebb találkozó helye az úri közönségnek és

családoknak.

Kitűnő konyha, kiváló borok, minden időben frissen 
csapolt udvari sör. — Színház után friss vacsora.

Tisztelettel : KEMÉNY BÉLA vendéglős.
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Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
kőrut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

B iztos sikert érhet el, íffíöbármit ismertté

ÄX a Makói Független Újságig?
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

VARAZSFUVOLA,a

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombilahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-köruí 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eztist- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együ't csak
'Lm" Wágner a Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt. 
Óvás : Figyeljünk jó! a pontos címre és házszámra.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai

Lüszter felöltők 11. 12. K-tól. Női Ingek 1.70 K-tol
Lüszter I. 15.- „ Háló kabátok 1.80
Delén blúzok 3.- „ Női nadrágok 1. -
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő 111. 1.20
Csipke 5.- „ Fűző védő II. 2.40
Párnák „ 1.70 „ Fűző védő I. 3.-
Paplan lepedők 5.- „

c ■ nMBl
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szabott
árak!

Seiyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók!

Gsecspmö kelengyék! Keresztelő párnák! 
pÉH Fejkötök! Pique paplanok!

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP --------—

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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